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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ 

µετά τη συνάντηση του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε. Γ. Σουφλιά  

µε την ηγεσία του Παναθηναϊκού  

 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Σήµερα κάναµε µια καλή και συστηµατική συζήτηση µε την ηγεσία του 
Παναθηναϊκού: τον Πρόεδρο του Ερασιτέχνη κ. Θανάση Γιαννακόπουλο, τον µεγαλοµέτοχο 
της ΠΑΕ κ. Γιάννη Βαρδινογιάννη, τον µεγαλοµέτοχο της ΚΑΕ κ. Παύλο Γιαννακόπουλο και 
τον Πρόεδρο του ΤΑΠ κ. Βλάση Σταθοκωστόπουλο. Η συνάντηση αυτή δεν είναι η πρώτη 
που έχει γίνει, έχουν προηγηθεί και άλλες. Είναι όµως η πρώτη επίσηµη συνάντηση και 
σηµατοδοτεί ότι µπαίνουµε στην τελική ευθεία για την λύση του προβλήµατος του γηπέδου 
του Παναθηναϊκού.  

Πρέπει να πω ότι, πρώτον, έτσι θα αντιµετωπίσουµε και το µεγάλο πρόβληµα που 
υπάρχει σήµερα, να έχουµε στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας γήπεδο και αθλητικές εγκαταστάσεις 
σε απόσταση 15 και 20 µέτρων από κατοικίες, σχολεία και Νοσοκοµεία και να επιβαρύνεται 
µια πυκνά δοµηµένη περιοχή. Πιστεύω ότι είναι άποψη όλων πως πρέπει πλέον αυτές οι 
αθλητικές εγκαταστάσεις να πάνε σε κάποιον άλλο χώρο. 
 ∆εύτερον, θέλω εδώ να σηµειώσω επίσης για να είναι δεδοµένο για όλους, ότι εάν ο 
Παναθηναϊκός δεν ικανοποιηθεί από το χώρο που θα του προσφέρουµε ή θα του 
χωροθετήσουµε τότε είναι φυσικό να αρνηθεί την µετακίνησή του. Κανένας δεν µπορεί να 
τον υποχρεώσει να φύγει και να µην µείνει δια παντός στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας. Αυτό όµως 
δεν το θέλουµε και δεν το θέλουν και όλοι οι πολίτες, όχι µιας ορισµένης περιοχής, αλλά 
όλου του λεκανοπεδίου της Αττικής. Πρέπει να το έχουµε κατά νου αυτό. 
 Το τρίτο που πρέπει να έχουµε κατά νου είναι ότι ο χώρος στον οποίο θα πάει το 
γήπεδο πρέπει να είναι ικανοποιητικός και να καλύπτει όλα τα τµήµατα του Παναθηναϊκού. 
Ταυτόχρονα το ποδοσφαιρικό γήπεδο πρέπει να είναι λειτουργικό, σύγχρονο, οικονοµικά 
βιώσιµο και βεβαίως µε σεβασµό στο περιβάλλον. ∆ε πρέπει να θίξουµε το περιβάλλον και 
να επιβαρύνουµε την ατµόσφαιρα. 
 Έγινε, λοιπόν, αρκετή µελέτη πάνω στο θέµα από τον Οργανισµό Ρυθµιστικού 
Σχεδίου Αθηνών. Για να µην κρυβόµαστε πίσω από το δάχτυλό µας, οι χώροι που µπορεί να 
πάει το γήπεδο του Παναθηναϊκού είναι δύο: Στο Γουδί και στο Ελληνικό. Ο καθένας απ’ 
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αυτούς τους χώρους έχει τα πλεονεκτήµατά του και τα µειονεκτήµατά του, ο καθένας απ’ 
αυτούς έχει και τα προβλήµατά του και τις αντιδράσεις του. 
 Σηµειώνω ότι στην προηγούµενη συνάντηση που είχα µε τους αδελφούς 
Γιαννακόπουλους είχαµε συζητήσει το θέµα του γηπέδου του µπάσκετ. Το συζητήσαµε και 
σήµερα Τους είχα προτείνει τότε το γήπεδο του µπάντµινγκτον. Οι κύριοι Γιαννακόπουλοι 
δέχονται να πάει στο γήπεδο του µπάντµινγκτον το µπάσκετ, όπως δέχτηκε και το τµήµα του 
βόλεϊ. Το δέχονται αυτό προκειµένου να διευκολύνουν την εξεύρεση χώρου για το γήπεδο 
και ιδιαίτερα, κατά την επιθυµία τους, την εξεύρεση χώρου στο Γουδί. Θα τα πουν και οι 
ίδιοι. 
 Εν πάση περιπτώσει, µε δεδοµένα όλα αυτά πρέπει να πω ότι σήµερα συζητήσαµε 
τους χώρους, τα πλεονεκτήµατα και τα µειονεκτήµατα και καταλήξαµε στο εξής 
συµπέρασµα. Ότι ξεκινώντας από την αρχή ότι το µπάσκετ και το βόλεϊ θα πάνε στο 
µπάντµινγκτον, η ΠΑΕ θα εξετάσει το θέµα του γηπέδου και για τον ένα χώρο και για τον 
άλλο. Θα κάνει µια εισήγηση µε κριτήρια βέβαια την λειτουργικότητα αλλά και την 
οικονοµική βιωσιµότητα, διότι θα γίνει µε αυτοχρηµατοδότηση.  

Θα µελετήσει η ΠΑΕ τον χώρο, θα κάνει µια εισήγηση και θα τη συζητήσει ολόκληρη 
η ηγεσία του Παναθηναϊκού και εντός του Ιανουαρίου θα έρθουν για να κάνουµε µια 
συζήτηση για τη συγκεκριµένη πρόταση που θα κάνουν, δηλαδή σε ποιο χώρο θεωρούν ότι 
πρέπει να πάει το γήπεδο. Έτσι θα µπορέσουµε εν συνεχεία, πρώτον, να αντιµετωπίσουµε τα 
υπάρχοντα προβλήµατα που θα υπάρχουν για τη θέση και δεύτερον, να συζητήσουµε και τις 
επιµέρους παραµέτρους, όρους και όλα τα υπόλοιπα. 

Εδώ θέλω να σηµειώσω ότι ναι µεν είµαι φίλαθλος του Παναθηναϊκού και αγαπώ 
αυτή την οµάδα, αλλά στο θέµα αυτό θα λειτουργήσω ως Υπουργός ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε. Ούτε θα 
αδικήσουµε, αλλά ούτε και θα ευνοήσουµε τον Παναθηναϊκό. Θα κάνουµε ως ηγεσία του 
Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε. αυτό που θα κάναµε για οποιαδήποτε άλλη οµάδα. 

Αυτή λοιπόν είναι η σηµερινή µας απόφαση. Πιστεύω ότι είναι µια πολύ καλή αρχή 
για την αντιµετώπιση αυτού του µεγάλου προβλήµατος, αφού όλοι συµφωνούν ότι πρέπει να 
φύγει το γήπεδο και οι αθλητικές εγκαταστάσεις από την Αλεξάνδρας. Επαναλαµβάνω ότι 
όλοι δέχονται πως αν δεν ικανοποιηθεί στο χώρο ο Παναθηναϊκός δεν µπορεί να τον 
αναγκάσει κανένας να φύγει από τη Λεωφόρο, άρα θα έχουµε αυτή την επιβάρυνση σε µια 
πολύ επιβαρηµένη περιοχή. 

 Μιλώντας µε την ορολογία του ποδοσφαίρου, θα έλεγα ότι σήµερα το Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε. 
έκανε πάσα στον Παναθηναϊκό και περιµένει ξανά την πάσα από τον Παναθηναϊκό για να 
βάλουµε τελικά γκολ. Και γκολ θα είναι η οριστική απόφαση για το νέο γήπεδο και τις νέες 
αθλητικές εγκαταστάσεις του Παναθηναϊκού.  
 Ποιος βούλεται από τους κυρίους να µιλήσει πρώτα;  
 
Παύλος ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστούµε.  
 Καληµέρα σας, χρόνια πολλά σε εσάς και στις οικογένειές σας. Θα πρέπει να πω ότι 
θέση της ΚΑΕ Παναθηναϊκός ήταν και είναι να είναι οι αθλητικές εγκαταστάσεις του 
Παναθηναϊκού στο Γουδί.  
 Συζητήσαµε µε τον κύριο Υπουργό και θα πρέπει να τον ευχαριστήσω και δηµόσια 
για τις προσπάθειες που κάνει να βρεθεί µία λύση στο πρόβληµα του Παναθηναϊκού. 
 Προκειµένου να βοηθήσει η ΚΑΕ Παναθηναϊκός τη λύση του Γουδιού απεδέχθηµεν – 
και νοµίζω ότι σε αυτό συµφωνεί και ο κύριος Σταθοκωστόπουλος του βόλεϊ  – η ΚΑΕ και το 
τµήµα του βόλεϊ να πάνε στο µπάντµινγκτον για να ελευθερωθεί χώρος µεγαλύτερος ώστε να 
µπορεί να γίνει, εφ' όσον τελικά αποδεχθεί, το αθλητικό κέντρο να γίνει στο Γουδί.  
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 Αλλιώς, από εκεί και πέρα, θα αποφασίσει η ΠΑΕ σε συνεργασία µε τα υπόλοιπα 
τµήµατα τι θα γίνει και πού θα πάει το γήπεδο. 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στο Γουδί, πού εννοείτε; 
 
Π. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Το µπάντµινγκτον είναι στην περιοχή του Γουδιού. Εποµένως, 
εµείς σαν ΚΑΕ και σαν ΤΑΠ δεν φεύγουµε από την περιοχή του Γουδιού. Εµείς θέλουµε να 
παραµείνουµε εκεί. Και κάνουµε αυτή την αβαρία για να βοηθήσουµε, αν µπορεί να γίνει, και 
το γήπεδο του Παναθηναϊκού, του ποδοσφαίρου, στην περιοχή του Γουδιού.  
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Το µπάντµινγκτον, επειδή ρωτάτε, είναι στο χώρο από την πλευρά της 
Κατεχάκη που είναι και το Υπουργείο ∆ηµοσίας Τάξεως. Είναι πίσω από την Γλυπτοθήκη, αν 
έχετε πάει στην περιοχή αυτή.  
 Λοιπόν, είναι ένα ωραίο κατασκεύασµα. Η αρχική απόφαση ήταν να µην είναι 
σταθερή κατασκευή. ∆υστυχώς, όµως, έγινε σταθερή κατασκευή και ξοδεύτηκαν και πολλά 
λεφτά. Είναι πάντως πολύ καλός ο χώρος για το µπάσκετ και για το βόλεϊ.  
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μήπως είναι µικρό; 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Ίσα, ίσα, είναι πολύ µεγάλο. Είναι γύρω στις 6.000 µε 7.000. Είναι ιδανικός 
χώρος για µπάσκετ.  
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχει πρόβληµα µε το Προεδρικό ∆ιάταγµα;  
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Όχι, καθόλου. ∆εν έχει κανένα πρόβληµα. Εξάλλου πρέπει να σας πω ότι σε 
όλη αυτή την περιοχή, την περιοχή Β, όπως λέγεται, είναι θεσµοθετηµένο ότι επιτρέπονται 
αθλητικές εγκαταστάσεις.  
 
Γ. ΒΑΡ∆ΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ:  Γεια σας και χρόνια πολλά.  
 Σήµερα είχαµε µία πολύ καλή συζήτηση όλοι µαζί, µετά από αρκετό καιρό. Πιστεύω 
ότι κάναµε ένα πολύ µεγάλο βήµα όσον αφορά το πού θα γίνει το γήπεδο του Παναθηναϊκού.  
 Καταρχήν, θέλω να ευχαριστήσω τους αδελφούς Γιαννακόπουλους, και κυρίως το 
µπάσκετ και το βόλεϊ βέβαια που αποδέχθηκαν την λύση του µπάντµινγκτον, γιατί αυτό 
ουσιαστικά βοηθάει πολύ στο να γίνει το γήπεδο του ποδοσφαίρου, είτε στο Γουδί είτε στο 
Ελληνικό.  
 Και γιατί βοηθάει: Βοηθάει γιατί βελτιώνει τα οικονοµικά στοιχεία όσον αφορά την 
κατασκευή του γηπέδου. Γιατί είναι άλλο να κάνεις ένα µεγάλο γήπεδο ποδοσφαίρου και να 
έχει από κάτω µπάσκετ. Και είναι άλλο να κάνεις ένα γήπεδο µόνο ποδοσφαίρου.  
 Και βοηθάει και χωροταξικά γιατί είναι µικρότερο το οικόπεδο που χρειάζεσαι για να 
κάνεις ένα γήπεδο µόνο ποδοσφαίρου.  
 Καταλήξαµε σε δύο χώρους στο Γουδί και ένα χώρο στο Ελληνικό ότι θα εξεταστούν 
από την ΠΑΕ και τον Ερασιτέχνη, κατά πόσο µπορεί να γίνει ένα project 
αυτοχρηµατοδοτούµενο ποδοσφαιρικό πλέον γήπεδο µε εγκαταστάσεις που θα καλύπτουν 
αρκετά από τα τµήµατα του Παναθηναϊκού. Γιατί πλέον το µπάσκετ και το βόλεϊ έχουν την 
στέγη τους στο Γουδί στο µπάντµινγκτον.  
 Αυτό θα εξεταστεί και σύντοµα, το αργότερο µέχρι τέλος Ιανουαρίου θα υπάρχει µία 
κατάληξη στο πού θα θέλαµε να είναι το γήπεδο. Μετά από αυτό θα συζητήσουµε τα 
υπόλοιπα.  
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Θανάσης ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ:  Χρόνια πολλά σε εσάς και τις οικογένειές σας.  
 Ως Πρόεδρος του Ερασιτέχνη Παναθηναϊκού θα ήθελα να σας παρακαλέσω να µε 
ακούσετε µε µεγάλη προσοχή γιατί αυτή την στιγµή εγώ δεν εκφράζω τον εαυτό µου, 
εκφράζω τον Παναθηναϊκό Αθλητικό Όµιλο. ∆ηλαδή, αυτή την στιγµή εγώ δεν είµαι 
αυτόφωτος, είµαι ετερόφωτος.  
 Είναι άλλοι που στο τέλος θα αποφασίσουν τι µέλλει γενέσθαι από τη µία µεριά και 
από την άλλη µεριά. Εγώ έχω κατά νου να πάω την απόφαση, την οποιαδήποτε οριστική 
απόφαση που πρόκειται να πάρουµε, να την πάω σε Γενική Συνέλευση για να αποφασίσουν 
τα µέλη της Παναθηναϊκής οικογένειας.  
 Θέλω, όµως, να σας τονίσω κάτι και σας παρακαλώ και αυτό εσείς να τονίσετε: Ότι 
επειδή συζητάµε στην βάση της παροχής µε αντιπαροχή, να δώσουµε το γήπεδο της Λ. 
Αλεξάνδρας που κατά την προσωπική  µου άποψη και την άποψη της Γενικής Συνέλευσης 
είναι δικαιοδοσία αλλά και ιδιοκτησία του Παναθηναϊκού Αθλητικού Οµίλου. Θα ήθελα να 
πω και να σας τονίσω ιδιαιτέρως ότι διαβλέπω καταρχήν από την Πολιτεία καλή πρόθεση, 
καλή διάθεση και θέλω δηµοσίως να την ευχαριστήσω.  
 ∆ιαβλέπω επίσης και από τα τµήµατα τα επαγγελµατικά όπως είναι η ΠΑΕ, είναι η 
ΚΑΕ, ότι έχουν καλή πρόθεση και καλή διάθεση και να βρεθεί λύση από την µία µεριά και 
µην απεµποληθούν δικαιώµατα του Ερασιτέχνη Παναθηναϊκού.  

Επαναλαµβάνω για άλλη µια φορά και θέλω να το τονίσω ιδιαιτέρως, εάν και εφόσον 
κατά την διάρκεια των συζητήσεων δω ότι πιθανώς να έχουν κατά νου κάποιοι να 
απεµποληθούν δικαιώµατα του Ερασιτέχνη Παναθηναϊκού, εγώ σε προσωπική βάση όχι µόνο 
δεν θα το δεχτώ, αλλά και θα εισηγηθώ τελείως αρνητικά σε µια Γενική Συνέλευση. 

Σας ευχαριστώ που µε ακούσατε. 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Πρέπει να σηµειώσω ότι ο Παναθηναϊκός, αυτός ο ιστορικός σύλλογος, έχει 
βέβαια το ποδόσφαιρο, το µπάσκετ και το βόλεϊ, αλλά έχει και τον κλασικό αθλητισµό.   
 Οι εγκαταστάσεις αυτού του κλασικού αθλητισµού, θα πάνε κάτω από το 
ποδοσφαιρικό γήπεδο.  ∆εδοµένου ότι το µπάσκετ και το βόλεϊ θα έχουν τακτοποιηθεί στο 
µπάντµινγκτον. 
 Μάλιστα, σήµερα έγινε µια συζήτηση και για το θέµα του κολυµβητηρίου.  Ξέρετε ότι 
στο Γουδί υπάρχει ένα κολυµβητήριο που είναι του ∆ήµου Αθηναίων.  ∆εν είναι δική µας 
αρµοδιότητα, αλλά µπορεί ο Παναθηναϊκός να κάνει µια συζήτηση µε το ∆ήµο Αθηναίων 
ώστε πιθανότατα να βρουν κάποιες λύσεις στο θέµα αυτό της κολύµβησης. 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στην περίπτωση που ευοδωθεί το σχέδιο και βρεθεί λύση που 
συµφωνεί ο Παναθηναϊκός, τι θα γίνει µε το χώρο του σηµερινού Παναθηναϊκού;  Θα γίνει 
πράσινο ή κάτι άλλο; 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Κοιτάξτε, καταρχήν να πω το εξής:  Πιστεύω ότι πλέον η σηµερινή 
συνάντηση σηµατοδοτεί ότι θα βρούµε λύση. ∆ιότι όλα τα µέρη που συµµετέχουν στην 
αντιµετώπιση αυτού του προβλήµατος έχουν το βαθύ αίσθηµα ευθύνης ότι πρέπει να βρεθεί 
λύση.   

∆ιότι εδώ που τα λέµε, επί πολλά χρόνια, θα µιλήσω µε µια παροιµία: «όποιος δεν 
θέλει να ζυµώσει σαράντα µέρες κοσκινάει».  Αυτό γινότανε. 

Λοιπόν, τώρα δεν ισχύει αυτό.  Τώρα θέλουµε να βρούµε λύση.  Και µε το αίσθηµα 
ευθύνης που έχουν όλα τα µέρη, πιστεύω ότι την λύση αυτή θα τη βρούµε.  
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Η δεύτερη παροιµία όµως είναι ότι «ακόµα δεν τον είδαµε Γιάννη τον βαφτίζουµε».  
∆ηλαδή, ας δούµε πρώτα τις αποφάσεις και τις προτάσεις του Παναθηναϊκού και όλα τα 
υπόλοιπα θα τα δούµε.  Πάντως, πρέπει να σηµειώσω ότι ο Οργανισµός Ρυθµιστικού Σχεδίου 
Αθηνών, δεν έχει µελετήσει καµία άλλη λύση παρά µόνον τη λύση ότι στη Λεωφόρο θα γίνει 
πράσινο.   
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ για το χώρο στο Γουδί, µιλάµε για τα 75 στρέµµατα 
πίσω από το Υπουργείο ∆ηµόσιας Τάξεως; 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Ας µην µπούµε τώρα στον χώρο.  Πάντως υπάρχει χώρος για έναν ορισµένο 
αριθµό θέσεων, µέσα στα πλαίσια που επιτρέπει ο χώρος του Γουδιού. Σήµερα όµως δεν 
µπήκαµε σε αυτές τις λεπτοµέρειες, µπήκαµε σε άλλα. 
  
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ χρόνια πολλά.  Είµαι ο Πάνος Σαράτσης από το 
DERBY και το ALTER.  Να σας ρωτήσω κάτι, όταν µιλάµε για Γουδί, ξέρουµε στο 
παρελθόν ότι υπήρχαν κάποια προβλήµατα µε όµορους ∆ήµους κλπ. 

Έχουµε κάποια ένδειξη ότι αυτά ξεπερνιούνται ή υπάρχει κίνδυνος ο Παναθηναϊκός 
να µπει σε µια διαδικασία που δεν την επιθυµεί κανένας;  Έχουµε κάποιες ενδείξεις ότι αυτά 
τα προβλήµατα έχουν ξεπεραστεί από τους όµορους ∆ήµους; 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Έχουµε απόδειξη ότι υπάρχουν προβλήµατα, αλλά από εκεί και πέρα είπα 
προηγουµένως, ότι αφού η οικογένεια του Παναθηναϊκού αποφασίσει και πει «σε αυτόν τον 
χώρο θέλω να γίνουν οι αθλητικές εγκαταστάσεις», τότε θα δούµε πώς θα αντιµετωπίσουµε 
τα διάφορα προβλήµατα και πώς θα λύσουµε τις υπόλοιπες παραµέτρους. 
 ∆εν µπήκαµε σήµερα σε αυτή την συζήτηση γιατί άµα τα µπλέξεις όλα µαζί δεν 
τελειώνεις.  Αυτά τα ξέρει ο Παναθηναϊκός και στην απόφασή του είναι  υποχρεωµένος να τα 
λάβει υπόψη του.  ∆εν είµαστε υποχρεωµένοι εµείς να τα λάβουµε υπόψη µας. 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι, όταν προτείνουµε δύο χώρους να µην θεωρείται δεδοµένο ότι 
είναι το ίδιο εύκολο και στον έναν και στον άλλον να χτιστεί γήπεδο για αυτό. 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, µια απλή ερώτηση.  Επειδή µιλήσαµε για κατασκευή 
ενός γηπέδου µε αυτοχρηµατοδότηση.  Αυτό σηµαίνει ότι κάπως πρέπει να βγάλει και τα 
λεφτά του ο Παναθηναϊκός.  Εµπορικές χρήσεις στο Γουδί επιτρέπονται;  Να κάνει ένα 
εστιατόριο, να κάνει ένα green club, ένα green shop, εµπορικές χρήσεις επιτρέπονται ή πάµε 
µόνο στις αθλητικές χρήσεις και τίποτα άλλο; 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Ο Παναθηναϊκός ξέρει τι επιτρέπεται στο Γουδί και πέραν αυτού θα τους το 
κάνω και σαφές µε γράµµα από τον Οργανισµό Ρυθµιστικού Σχεδίου Αθηνών.  Να ξέρουν 
δηλαδή τι επιτρέπεται εκεί. 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επιτρέπονται εµπορικές χρήσεις; 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Κάποιες που έχουν σχέση µε τις αθλητικές εγκαταστάσεις.  ∆ηλαδή εκεί 
επιτρέπονται αθλητικές εγκαταστάσεις και κάποιες εµπορικές χρήσεις που έχουν σχέση µε τις 
αθλητικές εγκαταστάσεις.  
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∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, στο Ελληνικό προβλέπονται καλύτερες, 
ευνοϊκότερες εµπορικές χρήσεις; 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Το Ελληνικό έχει το χαρακτηριστικό ότι ακόµα δεν έχουν θεσµοθετηθεί 
χρήσεις.  
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είναι ανοιχτό όµως αυτό το ενδεχόµενο να υπάρξουν; Είναι ανοιχτό 
το ενδεχόµενο να µπορεί ο Παναθηναϊκός να εκµεταλλευτεί οικονοµικά το γήπεδο; 
 
Γ.  ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Στο Ελληνικό δεν έχουν καθορισθεί και δεν έχουν θεσµοθετηθεί χρήσεις, 
εποµένως µπορείτε να βγάλετε τα συµπεράσµατά σας. Αλλά αυτά, εάν συµφέρει και δεν 
συµφέρει και πώς θα γίνει και µε τι χρήµατα, αυτά ας τα αποφασίσει ο Παναθηναϊκός. Αυτό 
καλείται να κάνει. 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: ∆ώσατε κάποιο χρονοδιάγραµµα στον κύριο Βαρδινογιάννη για να 
σας απαντήσει;  
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Είπα προηγουµένως ότι αποφασίσαµε χωρίς ηµεροµηνίες ότι µέσα στον 
Ιανουάριο: Πρώτον, θα έχει κάνει η ΠΑΕ  όλη τη µελέτη και των δύο χώρων και όλα τα 
σχετικά θέµατα οικονοµικά, λειτουργικά, θέσεων και λοιπά.  ∆εύτερον, θα έχει κάνει 
εισήγηση µέσα στον Ιανουάριο στα υπόλοιπα τµήµατα για να συναποφασίσουν. Και τρίτον, 
από εκεί και πέρα, όταν είναι έτοιµοι θα έρθουν εδώ για να πουν ότι «εµείς προτείνουµε αυτό 
το χώρο». Θα βάλουµε κάτω τότε πλέον τι προβλήµατα υπάρχουν και θα δούµε πώς θα τα 
αντιµετωπίσουµε. 
 
Γ. ΒΑΡ∆ΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καταρχάς το θέµα του γηπέδου µας απασχολεί σαν ΠΑΕ, όπως 
πιστεύω και όλο τον Παναθηναϊκό για τις εγκαταστάσεις του, αρκετά χρόνια. Άρα είµαστε 
πολύ έτοιµοι στο να µελετήσουµε τις προτάσεις. Είναι η πρώτη φορά, και αυτό το λέω και 
ξέρω τι λέω, που έχουµε συγκεκριµένα θέµατα να επιλύσουµε. Έχουµε συγκεκριµένο χώρο, 
ξέρουµε συγκεκριµένα τι µπορούµε να έχουµε στον ένα χώρο ή στον άλλο χώρο.  
 Πρέπει να ευχαριστήσω τον κύριο Υπουργό διότι είναι πραγµατικά η πρώτη φορά που 
µπορώ να έχω τα δεδοµένα ενός προβλήµατος για να τα επιλύσω. Θα είµαστε σύντοµα 
έτοιµοι, το συντοµότερο δυνατό που θα είναι ανθρωπίνως εφικτό να έχω κάποια στοιχεία για 
να µπορέσω να αξιολογήσω τις δύο περιπτώσεις. Σε συνδυασµό µε τις ανάγκες που έχει ο 
Ερασιτέχνης, πιστεύω ότι θα έρθουµε σε κάποιο συµπέρασµα άµεσα. Και εννοώ άµεσα, µέσα 
στον Ιανουάριο.  
 Θεωρώ ότι είναι δεδοµένο ότι θα βρεθεί µια λύση γιατί υπάρχει πολύ καλό πνεύµα 
συνεργασίας και είµαστε προς τη σωστή κατεύθυνση.  
 
Θ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Καταρχήν αγαπητέ µου φίλε θέλω να σου πω ότι ήταν άτοπο το 
να αναφέρεσαι σε πρόσωπο και όχι σε όλη την Παναθηναϊκή οικογένεια. Ένα λεπτό, αν έχεις 
την καλοσύνη να τελειώσω και θα µου πεις ό,τι έχεις να µου αντιλέξεις.  
 Θέλω λοιπόν να πω και να το καταλάβετε όλοι ότι το θέµα του γηπέδου ή του 
αθλητικού κέντρου είναι θέµα όλης της Παναθηναϊκής οικογένειας. Το να ερωτηθεί κάποιος 
εάν έχει δώσει χρονοδιάγραµµα, δεν έχει δώσει κανένας. Εµείς ήρθαµε, ακούσαµε τον κύριο 
Υπουργό και είδαµε τα υπέρ και τα κατά των δύο λύσεων που µας πρότεινε και από εκεί και 
πέρα θα έρθουµε µόνοι µας να πούµε ποια είναι η οριστική θέση του Παναθηναϊκού. Πάει και 
τελείωσε.  
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 Επειδή άκουσα πολλούς συναδέλφους σας να µιλάνε για πλεονεκτήµατα και 
µειονεκτήµατα της µιας ή της άλλης λύσεως, επαναλαµβάνουµε και λέµε ότι θα τα κρίνουµε 
και αφού κρίνουµε σωστά και µε το χέρι στην καρδιά θα πάρουµε την απόφαση. 
 Εκείνο που έχουµε να πούµε και το επαναλαµβάνουµε και πάλι σαν πρώτη σκέψη 
µας, είναι ότι  όλη η Παναθηναϊκή οικογένεια µιλάµε για Γουδί. Από εκεί και πέρα, εάν αυτό 
το πράγµα είναι ανέφικτο και υπάρχουν αντικειµενικές αδυναµίες θα συνέλθει πάλι η 
Παναθηναϊκή οικογένεια, θα αποφασίσει και θα έρθουµε να εισηγηθούµε στην πολιτεία. 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μια ερώτηση µόνο σας παρακαλώ. Από τις παλινωδίες 
κυβερνητικών παραγόντων παρελθόντων ετών, ο Παναθηναϊκός που πρώτος έθεσε το θέµα 
σύγχρονων γηπεδικών εγκαταστάσεων, θυµίζω ακόµη όταν ως χώρα διεκδικούσαµε τους 
Ολυµπιακούς Αγώνες το ’96, είναι αυτή τη στιγµή από τους ελάχιστους που δεν έχει ακόµη 
βρει λύση στο γηπεδικό του πρόβληµα. 
 Αυτή τη στιγµή που φαίνεται πως έχουµε φτάσει πολύ κοντά σε µια λύση θα ήθελα να 
ρωτήσω τους ανθρώπους της Παναθηναϊκής οικογένειας. Είναι βέβαιοι ότι εντός του 
προβλεποµένου χρονικού διαστήµατος, δηλαδή έως το Γενάρη του 2005, θα έχουµε φτάσει 
στην απόλυτα επιθυµητή από όλους λύση; 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Καταρχήν πρέπει να σηµειώσω από την αρχή ότι είναι ένα σύνθετο 
πρόβληµα και ξέρετε ότι έχει πολλές παραµέτρους. Για αυτό και η στρατηγική επίλυση του 
προβλήµατος ήθελε µια ιδιαίτερη προσοχή. Καταρχήν αποµονώνουµε το θέµα του χώρου, το 
πού θα πάµε. Εν συνεχεία εξετάζει ο Παναθηναϊκός πού νοµίζει ότι είναι καλύτερα, έρχεται 
και πιστεύω µέσα στον Ιανουάριο θα έρθει και θα πει: «εµείς για τους άλφα λόγους 
αποφασίζουµε ότι το γήπεδο πρέπει να γίνει εκεί». 
 Τώρα, από εδώ και πέρα να συζητήσουµε τα υπόλοιπα. Τα υπόλοιπα είναι οι όροι 
δόµησης, είναι οι χρήσεις, αν θα γίνουν εµπορικές και πόσο, αν το ένα και αν το άλλο, θα 
γίνει µια κουβέντα, συζήτηση µεταξύ της Παναθηναϊκής οικογένειας και του Υπουργείου. 
Άρα λοιπόν θα έχουµε ακόµα ένα στάδιο συζήτησης. 
 Εποµένως, κάνω µια πρόβλεψη, εάν ο Παναθηναϊκός έρθει µέσα στον Ιανουάριο και 
πει ότι πάµε σε αυτό το χώρο, αν αποφασίσει δηλαδή σε ποιο χώρο θα πάει, πιστεύω ότι οι 
υπόλοιπες συζητήσεις µε το Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε. θα έχουν κλείσει µέχρι τα µέσα Φεβρουαρίου. Αν 
δεν είναι τα µέσα θα είναι τέλος Φεβρουαρίου. 
 Αυτό είναι το χρονοδιάγραµµα. Εξαρτάται λοιπόν από το πότε ο Παναθηναϊκός θα 
πάρει αυτή την απόφαση. Είναι ένα χρονοδιάγραµµα πιστεύω εφικτό και σας είπα και 
προηγουµένως ότι είναι απόφαση όλων των µερών να βρούµε λύση και πιστεύω ότι θα 
βρεθεί. 
 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ως φανατικός φίλαθλος του Παναθηναϊκού πού προτιµάτε; 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Μπορεί να χαίροµαι ή να στεναχωριέµαι µε τα αποτελέσµατα που φέρνει ο 
Παναθηναϊκός, αλλά πρέπει να πω ότι οι άνθρωποι οι οποίοι ζουν από κοντά τα θέµατα αυτά 
τα αθλητικά ξέρουν ότι υπάρχουν πάρα πολλές παράµετροι. Εγώ λοιπόν και να εκφράσω µια 
άποψη ως φίλαθλος θα είναι, αν θέλετε, έτσι πολύ απλή.  ∆εν θα είναι σύνθετη. 
 Οι κύριοι όµως πρέπει να τα βάλουν κάτω όλα και να τα µετρήσουν.  Εγώ δεν µπορώ 
να τους πω τι θα κάνουν. 
 
Π. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριοι µε συγχωρείτε.  Το νερό µπήκε στο αυλάκι.  Τόσα 
χρόνια είµαστε στο ναι, στο όχι.  Τώρα εάν θα κάνει πέντε µέρες, εάν θα κάνει δεκαπέντε 
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µέρες είναι δευτερεύον θέµα.  Το θέµα είναι οµόφωνα ο Παναθηναϊκός θέλει να αποκτήσει το 
αθλητικό του κέντρο. 
 Θα ζυγίσουµε όπως είπε και ο κύριος Υπουργός τον οποίο και πάλι ευχαριστώ, θα 
ζυγίσουµε τα υπέρ και τα κατά και θα κάτσουµε µε την οικογένεια που διευθύνει σήµερα την 
ΠΑΕ να βρούµε την λύση. 
 Τονίζω και πάλι, το νερό µπήκε στο αυλάκι και δεν θα το αφήσουµε να σταµατήσει.  
Θα προχωρήσει όσο το δυνατόν πιο γρήγορα µπορεί να γίνει.  Ευχαριστώ. 
 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Αυτός είναι ο τίτλος παιδιά…  «Το νερό µπήκε στο αυλάκι», είπε ο 
Γιαννακόπουλος και συµφώνησε ο Υπουργός και οι άλλοι.  Αυτός είναι ο τίτλος! 
 
Θ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορώ να πω κάτι κύριε Υπουργέ;  Παιδιά λάβετε 
υποσηµείωση, πρέπει όλοι να συνειδητοποιήσετε ότι υπάρχει καλή πρόθεση.  Από όλους, και 
από τον Ερασιτέχνη και από  τα επαγγελµατικά τµήµατα του Παναθηναϊκού.  ∆εν είναι εδώ 
θέµα αν περάσει η δική µου άποψη ή γνώµη. 
 Πάνω από όλα είναι το συµφέρον του Παναθηναϊκού. Για αυτό η παναθηναϊκή 
οικογένεια είναι οµόφωνη, όλες οι αποφάσεις είναι οµόφωνες και ότι έχουµε κάνει µέχρι 
σήµερα µε καλή πρόθεση και διάθεση και σας το έχουµε πει πολλές φορές και το 
επαναλαµβάνω άλλη µία:   

∆εν είναι σχήµα λόγου ότι είναι ένας και αδιαίρετος, αλλά και στην πραγµατικότητα 
αυτό συµβαίνει. 
 
 
 

 


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.
	Γραφείο Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων
	Τηλ: 210/6446209
	Φαξ: 210/6465058
	E- Mail: ggdetyp2@otenet.gr

